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ATA DA REUNIÃO Nº 11/2020 

Aos vinte dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte,às dez horas, reuniram-1 
se de forma virtual e extraordinária, pelo aplicativo Microsoft Teams, conforme endereço 2 
eletrônico e instruções prévias enviadas por convocação, os membros do Colegiado do 3 
Departamento de Arquitetura e Urbanismo. Presidiu a sessão o professor Eduardo 4 
Nogueira Giovanni, chefe de departamento. Estavam conectados à reunião os seguintes 5 
professores: Alberto Lohmann, Américo Hiroyuki Hara, Carolina Stolf Silveira, Danielle 6 
Rocha Benicio, Douglas Emerson Deicke Heidtmann Junior, Gabriela Morais Pereira, 7 
Leandro Silva Leite, Neilson Luiz Ribeiro Modro, Rafael Zanelato Ledo. Também 8 
presentes, os novos representantes, técnica Mariély Orlandi Marcelino Serafim (titular) e 9 
discente, Anderson Kanitz de Cezaro (suplente). Ausente a profa. Michelle Benedet que 10 
presidia reunião da comissão de extensão no mesmo horário. Os professores Jader Afonso 11 
Savi Mondo, Kleyser Ribeiro e Alice de Oliveira Viana encontram-se em licença. 12 
Constatado o quórum e após cumprimento a todos os presentes, o chefe do departamento 13 
declarou a reunião aberta e iniciou os trabalhos de acordo com a ordem do dia.1. 14 
Expedientes: inicialmente, o chefe de departamento deu boas-vindas aos novos 15 
integrantes do colegiado: os representantes dos técnicos Mariély Orlandi Marcelino 16 
Serafim (titular) e Fabrício Adriano (suplente) e aos representantes discentes Marina 17 
Medeiros Formighieri (Titular) e Anderson Kanitz de Cezaro (suplente). Na sequência, o 18 
chefe questionou ao colegiado - a pedido da direção de ensino - se poderiam ser 19 
oferecidas de duas a quatro vagas a mais em disciplinas, de acordo com a demanda, 20 
principalmente na primeira fase, tendo em vista que o projeto do curso não previu 21 
reprovações de alunos.  Prof. Eduardo disse que não vê problema, principalmente, nesta 22 
época de pandemia em que alunos estão deixando o curso e passou a palavra ao Prof. 23 
Alberto que disse não ver impedimento, desde que não seja automático. Porém, pediu 24 
para registrar que precisa seguir o que está escrito; que, se aceita ser professor, tem 25 
que cumprir o que se exige no PPC que estabelece o máximo de alunos por turma, mas 26 
acredita que seja possível abrir exceções. Necessitando, para isso, limitar número 27 
máximo de alunos para possibilitar atendimento individual, por exemplo e acaba não 28 
sendo proveitoso e acredita que cada professor pode permitir esse número, não sendo 29 
automático. Prof. Neilson entende ser complicado abrir exceções, pois quando abrir para 30 
um, terão que abrir para vários, como já aconteceu de ter turma de oitenta alunos que 31 
não podia ser dividida. Com cautela, Profa. Gabriela assinalou que passado é passado, 32 
tendo sido isso uma condição singular do passado e   alerta que, (seguindo nesse 33 
pensamento) o aluno que reprovar não mais poderá fazer a disciplina. Oportunamente, 34 
o chefe de departamento sugere votação, propondo que para turmas de quarenta alunos, 35 
abre no máximo quatro vagas e para turma de vinte alunos, abre no máximo duas vagas, 36 
com orientação e anuência do professor. Em votação: aprovado por maioria. Voto contra 37 
do prof. Neilson Luiz Ribeiro Modro. Dando seguimento à reunião, prof. Eduardo informa 38 
que existe demanda para abrir matrícula para alunos da UDESC externos para disciplinas 39 
isoladas, questionando o departamento se decidem abrir ou não e, se abrir, se serão 40 
todas as disciplinas que houver vagas ou estabelecerão algumas disciplinas possíveis. Em 41 
sua sua opinião, Eduardo é contra abrir para as disciplinas de projeto em todas as suas 42 
variações. Nas demais disciplinas, não vê problema. Prof. Alberto concorda parcialmente 43 
com o chefe, não vendo problema em disciplina de projeto desde que seja primeira fase, 44 
respeitado o pré-requisito das disciplinas. Em discussão: profa. Danielle não vê problema 45 
em matricular alunos de fora, desde que o professor aceite, avaliando, por histórico 46 
escolar, se o pretendente tem condições de frequentar não ficando defasado em relação 47 
ao conteúdo da grade curricular do curso, encarando, inclusive como oportunidade de 48 
trazer visibilidade para o curso, estabelecendo relacionamentos pedagógicos com outras 49 
instituições. Em votação: aprovado por maioria. Prof. Neilson Luiz Ribeiro Modro 50 
apresentou voto contrário.  Na sequência, prof. Eduardo informa que seguem abertas as 51 
vagas na Comissão Setorial de Avaliação (CSA) e no Conceceres, questionando se alguém 52 
considerou. Não houve autossugestão. Posteriormente, o prof. Alberto pediu para se 53 
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inscrever em expediente e informou que recebeu um e-mail do “projetar.org” que lançou 54 
o primeiro concurso de TCCs e solicita que divulgue para que os egressos participem e, 55 
como coordenador de TCC, irá entrar em contato com os professores para organizar a 56 
participação dos egressos. Encerrando os expedientes, a profa. Gabriela solicitou regime 57 
de urgência para o processo único da ordem do dia, ocasião em que o prof. Neilson 58 
solicitou questão de ordem para perquirir que em sendo reunião extraordinária, se já 59 
seria regime de urgência automaticamente pelo regimento, pois tem impressão que sim. 60 
Prof. Eduardo, na dúvida, deu seguimento, colocando em votação o pedido de regime de 61 
urgência. Em votação: aprovado por maioria. Voto contrário do prof. Neilson. Sem mais. 62 
2. Ordem do dia: 2.1) Processo 34328/2020; interessado: UDESC; assunto: 63 
Solicitação de aprovação das Planilhas de Ocupação Docente e dos Planos de Trabalho 64 
Individuais definitivos do curso de Arquitetura e Urbanismo, referentes ao semestre 65 
2020-2. (apreciação de PTI e POD substitutivo). Relato: A relatora, professora Gabriela, 66 
exarou parecer favorável à aprovação; em discussão: Prof.Eduardo informou que o 67 
processo está novamente sendo votado porque houve substituição do PTI do prof. Neilson 68 
que desistiu o programa de extensão Aumigos, havendo necessidade de preencher as 69 
10h com outras atividades e que, nesta oportunidade, outros professores solicitaram 70 
alterações em seus PTIs para deixá-los organizados e aprovados nesta reunião; em 71 
votação: aprovado o voto da relatora por maioria, sendo o único voto contrário do prof. 72 
Neilson Luiz Riberio Modro. 3. Comunicações pessoais: O presidente da sessão 73 
agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. Eu, Mariély Orlandi Marcelino 74 
Serafim, secretariei a reunião e lavro a presente ata que será lida e aprovada pelos 75 
presentes. Laguna, vinte de novembro de dois mil e vinte. 76 
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